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The students unanimously agreed that the study materials provided for internal assessments and end-
semester examinations are adequate. They also expressed satisfaction with the comments made by 
teachers on their assignment responses. Notably, 77.8% of the students reported being highly 
satisfied with the quality of the study materials. Additionally, 94.4% of the students are highly 
satisfied, and 5.6% are partially satisfied, with the doubt-clearing sessions conducted during and 
outside of class hours. Furthermore, 94.4% of the students confirmed that teachers and mentors 
responded promptly to clear doubts through email, WhatsApp, or phone outside of class 
hours.Regarding assessments, 44.4% of the students are highly satisfied, and 55.6% are satisfied with 
the number of tests conducted and assignments given each semester. Moreover, 50% of the students 
acknowledged that the department provides guidance for postgraduate career opportunities and job 
prospects. 
The students highlighted the greatest strengths of the department as the supportiveness of teachers 
and mentors, the adoption of innovative teaching methods, and the readiness of the staff to interact 
with students whenever necessary. They are fully satisfied with the regularity and capability of the 
teachers in conducting classroom teaching and assessment procedures. Almost 93% of the students 
concurred that there are no significant weaknesses in the department. 
 
The responses given by the students for the questionnaire provided to the students are given 
below 
 
1. Why did you choose to study physics Honours/Program in Durgapur Government College? 

 
2. Are the text-books recommended by your teachers available in your local book shops? 

 
 
 



3. Are the study material rendered to you for internal assessment and end semester exam 
compatible? 

 
4.  Are you satisfied with the comments made by your teachers on your responses to the 
assignments? 

 
5. Do your teachers emphasise on doubt clearing during teaching? 

 
6. Apart from class hours, have you ever contacted your teacher to clear doubts through email/ 
whatsapp /phone? 

 



7. Are you satisfied with the number of tests conducted or given assignments during the 
semester? 

 
8. Have you been regularly informed on postgraduate career opportunities or job aspects from 
the department? 

 
9. Do you get moral support from the department on personal and academic issues? 

 
10. According to you, outline the greatest strength of the department? 

 Teachers are very helpful and cooperative with us. 
 All teachers of physics department provide us very well guidance 
 There is lots of equipment's for Experiment purpose and the environment of department is very 

good for students to study 
 Highly qualified and experienced faculty members 
 The Department is flexible & very much cooperative towards the students 

 
11. Any suggestions from your end for improvement of department related teaching.  
 More remedial classes are required. 
 Improvement of Laboratory. 


